

КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА ДВЕ ПЕНСИИ СРАЗУ

В соответствии с действующим законодательством гражданам, имеющим право на одновременное получение страховых пенсий различных видов (например, по старости и по инвалидности) устанавливается одна пенсия по выбору. Однако для определенных категорий граждан допускается одновременное получение пенсии по государственному пенсионному обеспечению и страховой пенсии. К их числу относятся:

- граждане, ставшие инвалидами вследствие военной травмы;
- участники Великой Отечественной войны (лица, которые принимали участие в боевых действиях);
- граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- родители военнослужащих по призыву, погибших в период прохождения военной службы или умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы;

- вдовы погибших военнослужащих, не вступившие в брак.

Подробную информацию об условиях установления 2-х пенсий можно найти на сайте ПФР.

Если у гражданина указанной категории есть ещё и пенсионные накопления, то ему может быть установлена и накопительная пенсия. При этом, несмотря на изменения в пенсионном законодательстве, касающиеся возраста выхода на пенсию, владельцы пенсионных накоплений могут обратиться за их выплатой, как и раньше - в 55 и 60 лет (женщины и мужчины соответственно).

«ВОЕННЫЕ» ПЕНСИОНЕРЫ ТОЖЕ МОГУТ ПОЛУЧАТЬ ДВЕ ПЕНСИИ ПРИ ОПРЕДЕЛЕННЫХ УСЛОВИЯХ

«Военные пенсионеры», работавшие ещё и на «гражданке», при определенных условиях могут получать две пенсии сразу: одну по линии «силовых» ведомств, а другую по линии ПФР. Речь идет о бывших военнослужащих, работниках прокуратуры, Министерства обороны РФ, МВД, ФСБ и ряда других ведомств.

Для того чтобы у военного пенсионера возникло право на назначение второй пенсии (страховой пенсии по старости) необходимо:

- достигнуть на момент назначения пенсии общеустановленного пенсионного возраста, который, начиная с января 2019 года. Страховая пенсия по старости военному пенсионеру также может быть назначена и досрочно, например, если он работал в тяжелых или вредных условиях труда;
- иметь регистрацию в системе обязательного пенсионного страхования, чтобы сведения о начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах, а также о периоды работы в гражданских учреждениях были отражены на индивидуальном лицевом счете в ПФР;
- иметь стаж работы в гражданских организациях, не учтенный при назначении «военной» пенсии, например, в текущем году – это не менее 11 лет страхового стажа);
- иметь в наличии требуемую сумму индивидуальных пенсионных коэффициентов, например, в текущем году – это 18,6 пенсионных коэффициента. Требования к количеству ПК также постепенно повышается, как и требования к стажу и возрасту выхода на пенсию.

Если соблюдены все условия, следует обратиться с заявлением в ПФР. Удобнее – в электронном виде.

К заявлению должны быть приобщены документы, подтверждающие «гражданский» стаж. Их нужно донести в ПФР.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА ИЗ СРЕДСТВ МСК «АВТОМАТОМ»

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

Президентом РФ Владимиром Путиным подписан Федеральный закон*, согласно которому ежемесячная выплата из средств материнского (семейного) капитала для семей с невысоким доходом будет продлеваться автоматически еще в течение полугодия. Ранее такой порядок уже действовал в период с 1 апреля по 1 октября текущего года. В связи же со сложившейся эпидемиологической обстановкой было принято решение продлить автоматическое получение данной выплаты без заявлений и подтверждающих документов от граждан. Новый беззаявительный порядок продления выплаты установлен с 1 октября текущего года по 1 марта 2021 года.

Таким образом, семьям, получающим ежемесячную выплату из средств материнского капитала, в случае если период выплаты истекает в указанный срок, в ближайшие месяцы не надо обращаться в ПФР, чтобы подтвердить

Выплата продлевается с согласия ее получателя, при необходимости с каждым из них специалистами ПФР будет проведена индивидуальная работа.

Напомним, что право на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала имеют семьи с небольшим доходом, в которых второй ребенок рожден с 1 января 2018 года и позднее, а среднедушевой доход не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения во 2 квартале предыдущего года в соответствующем регионе. В Новосибирской области – это 12 486 рублей. Следовательно, 2-кратный «рубеж» на одного члена семьи в нашем регионе составляет в текущем году 24 972 рубля. Размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала в 2020 году - 12 037 рублей.

Семьи могут получать ежемесячную выплату из средств материнского капитала до достижения ребенком возраста трех лет.

* Федеральный закон №345-ФЗ от 27.10.2020 года.



«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН

229-19-49

